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Struttura Assicurazione Qualità dipartimentale 

Dipartimento di Economia, Ingegneria, Società e Impresa 

 
Verbale n. 6 del 18 dicembre 2025 

 

Il giorno 18 dicembre 2025, si riuniscono alle ore 12:00 in via telematica (Google Meet) 

i referenti della Struttura Assicurazione Qualità̀ (AQ) del Dipartimento di Economia, 

Ingegneria, Società e Impresa (DEIM). 

Sono presenti alla riunione:  

- Dott.ssa Rosella Bruzzichini 

- Prof. Ermanno La Marca 

- Dott. Patrizio Morganti 

- Dott.ssa Raffaella Moscetti 

- Prof. Stefano Poponi 

- Dott. Juri Taborri 

 

È assente giustificata la Dott.ssa Laura Gori. 

Presiede la seduta il Presidente Prof. Stefano Poponi, svolge le funzioni di segretario 

verbalizzante il Dott. Patrizio Morganti.  

Constatata la validità della seduta, si procede alla discussione dei seguenti punti all’ordine 

del giorno:  

1. Approvazione verbale precedente 

2. Comunicazione del Presidente 

3. Riesame ciclico 

4. Riesame interno 

5. Analisi delle pagine web di dipartimento pagine web dedicate 

all'Assicurazione Qualità di Dipartimento, Corsi di Studio e Corsi di 

Dottorato 
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6. Istruzione Operativa sul funzionamento delle Strutture di 

Assicurazione Qualità dipartimentali 

7. Esito verifica dell'effettiva discussione in CCS e CdD (con apposito 

punto all'ordine del giorno) della Relazione CPDS 2025 e Relazione 

Annuale del Nucleo di Valutazione 2025.  

8. Varie ed eventuali. 

 

Discussione di punti. 

1. Approvazione verbale precedente 

Il verbale viene approvato all’unanimità da tutti i membri dalla Struttura AQ 

Dipartimentale. 

 

2. Comunicazioni del Presidente 

 

Il Presidente informa i presenti sulle attività svolte dal Presidio di Qualità di 

Ateneo. In particolare: 

- è stata individuata, mediante procedura concorsuale, la studentessa Aurora 

Bonaudo quale figura incaricata per il controllo delle schede di 

insegnamento; 

- il Presidio ha deliberato la compliance dei documenti di pianificazione e di 

organizzazione delle attività formative e di ricerca dei Corsi di Dottorato in 

“Economia, Management e Metodi Quantitativi”, “Engineering for Energy 

and Environment”, e “Società in mutamento: politiche, diritti e sicurezza”. 

 

3. Riesame ciclico 

 

Il Presidente comunica che per il Corso di laurea in Design dovrà essere avviato 

il riesame ciclico; le modalità operative saranno concordate col Presidente del 

Consiglio del Corso di Studio di Ingegneria. Per gli altri Corsi di laurea del 

Dipartimento non è invece necessario procedere, in quanto il riesame risulta già 

effettuato e non è ancora decorso il triennio previsto. 
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4. Riesame interno 

 

Il Presidente informa che le criticità emerse nel precedente riesame interno della 

Struttura AQ Dipartimentale sono state portate all’attenzione del Presidio di 

Qualità di Ateneo che, sulla scorta delle osservazioni e dei suggerimenti formulati, 

ha definito nuove linee guida per la redazione della Scheda SUA-RD TM. 

I membri della Struttura AQ dipartimentale ne prendono atto.  

 

5. Analisi delle pagine web di dipartimento pagine web dedicate 

all'Assicurazione Qualità di Dipartimento, Corsi di Studio e Corsi di 

Dottorato 

Il Presidente informa di aver allegato al presente verbale il documento di analisi 

delle pagine web del Dipartimento, contenente le integrazioni richieste. Si rileva 

la necessità di definire una procedura strutturata per l’aggiornamento delle 

informazioni, da attuarsi mediante consultazione con il Direttore del 

Dipartimento, al fine di individuare i soggetti incaricati a segnalare le modifiche 

da apportare, eventualmente coinvolgendo la Commissione per la gestione del sito 

web dipartimentale. 

I membri della Struttura AQ dipartimentale approvano all’unanimità.  

 

 

6. Istruzione Operativa sul funzionamento delle Strutture di Assicurazione 

Qualità dipartimentali 

 

Il Presidente comunica che il Presidio di Qualità di Ateneo ha pubblicato le nuove 

istruzioni operative relative al funzionamento delle Strutture AQ Dipartimentali, 

che sostituiscono le precedenti linee guida interne. 

Tale documentazione è allegata al presente verbale.  

Il documento cambia la composizione della struttura dei membri della struttura 

AQ dipartimentale. Sarà trasmessa al Direttore ed al Consiglio di dipartimento per 

la rielezione dei nuovi organi.  

I membri della Struttura AQ dipartimentale ne prendono atto.  
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7. Esito verifica dell'effettiva discussione in CCS e CdD (con apposito punto 

all'ordine del giorno) della Relazione CPDS 2025 e Relazione Annuale del 

Nucleo di Valutazione 2025.  

Il Presidente riepiloga lo stato delle discussioni relative a: 

- la Relazione della Commissione Paritetica Docenti-Studenti (CPDS), 

discussa nel CdD in data 22 ottobre 2025; 

- la Relazione Annuale del Nucleo di Valutazione, discussa nel CdD in data 16 

dicembre 2025. 

Per quanto riguarda la discussione delle suddette Relazioni nei rispettivi CCS: 

- il CCS di Scienze Politiche e delle Relazioni Internazionali ha discusso 

entrambe le relazioni in data 15 dicembre 2025; 

- i CCS di Area Economica, di Ingegneria, e di Sport, benessere e attività 

motoria in ambiente, programmeranno la discussione delle Relazioni nel 

corso delle sedute previste per gennaio 2026. 

Le rispettive date sono state comunicate al Presidio Qualità di Ateneo.  

I membri della Struttura AQ dipartimentale ne prendono atto.  

 

8. Varie ed eventuali. 

Non vi sono varie ed eventuali. 

 

Non essendovi altri punti da trattare, la riunione si chiude alle ore 12:40. 

Letto Approvato e Sottoscritto. 

 

Prof. Stefano Poponi ____________________ 

 

Dott. Patrizio Morganti _________________ 


